
 

      

   

 

 

    

      
   

  Delhi Police MTS
 Set  1 2-A

https://prepp.in/
https://prepp.in/ssc-chsl-exam
https://prepp.in/ias-exam-exam
https://prepp.in/rrb-ntpc-exam
https://prepp.in/ntse-exam
https://prepp.in/cds-exam
https://prepp.in/ssc-cgl-exam
https://prepp.in/cbse-ugc-net-exam
https://prepp.in/ibps-po-exam
https://prepp.in/nda-exam
https://prepp.in/sbi-po-exam
https://prepp.in/ibps-clerk-exam
https://prepp.in/afcat-exam
https://prepp.in/ssc-je-exam
https://prepp.in/ctet-exam
https://prepp.in/csir-ugc-net-exam
https://prepp.in/upsc-capf-exam
https://prepp.in/ibps-rrb-exam


[1] A

This Test-Booklet contains 24 printed pages.

ß‚ ¬⁄UËˇÊáÊ-¬ÈÁSÃ∑§Ê ◊¥ 24 ¬¡ „Ò–

Your Roll Number / •Ê¬∑§Ê •ŸÈ∑˝§◊Ê¥∑§
Test-Booklet

¬⁄UËˇÊáÊ-¬ÈÁSÃ∑§Ê

12
Time Limit : 1 hour 30 minutes ‚◊ÿ ‚Ë◊Ê — 1 ÉÊ¥≈Ê 30 Á◊Ÿ≈U
1. When you take out the OMR Answer-Sheet placed inside the Test-Booklet, ensure that Question-Booklet Number on Test-Booklet and

OMR Answer-Sheet are same, otherwise get them changed.  Please do not mark your answers on this Test-Booklet.

¬⁄UËˇÊáÊ-¬ÈÁSÃ∑§Ê ∑§ ’Ëø ⁄Uπ ª∞ OMR ©ûÊ⁄U-¬òÊ ∑§Ê ’Ê„⁄U ÁŸ∑§Ê‹Ÿ ∑§ ¬‡øÊÃ˜ •Ê¬ ÿ„ ‚ÈÁŸÁ‡øÃ ∑§⁄U ‹¥ Á∑§ ¬⁄UËˇÊáÊ-¬ÈÁSÃ∑§Ê •ÊÒ⁄U OMR

©ûÊ⁄U-¬òÊ ◊¥ ¬˝‡Ÿ-¬ÈÁSÃ∑§Ê ∑˝§◊Ê¥∑§ ‚◊ÊŸ „Ò¥, •ãÿÕÊ ß‚ ’Œ‹∑§⁄U ŒÍ‚⁄UË ‹ ‹¥–  ∑Î§¬ÿÊ ß‚ ¬⁄UËˇÊáÊ-¬ÈÁSÃ∑§Ê ¬⁄U •¬Ÿ ©ûÊ⁄UÊ¥ ∑§Ê •¥Á∑§Ã Ÿ„Ë¥ ∑§⁄¥U–
2. This Booklet consists of 100 questions and carries 100 marks.  All questions are compulsory and they carry equal marks.  There is no

negative marking.

ß‚ ¬˝‡Ÿ-¬ÈÁSÃ∑§Ê ◊¥ 100 ¬˝‡Ÿ „Ò¥ ÃÕÊ 100 •¥∑§ „Ò¥–  ‚÷Ë ¬˝‡Ÿ •ÁŸflÊÿ¸ „Ò¥ ÃÕÊ ©Ÿ∑§ •¥∑§ ‚◊ÊŸ „Ò¥–  ́ §áÊÊà◊∑§ •¥∑§ Ÿ„Ë¥ „Ò–
3. Each question has four alternatives (A), (B), (C) and (D).  Of these four alternative answers, only one is the correct answer for each

question.  Use only Blue or Black ball point pen to answer questions.

¬˝àÿ∑§§ ¬˝‡Ÿ ∑§ Á‹∞ øÊ⁄U Áfl∑§À¬ (A), (B), (C) •ÊÒ⁄U (D) ÁŒ∞ ª∞ „Ò¥–  ßŸ øÊ⁄U Áfl∑§À¬Ê¥ ◊¥ ‚, ¬˝àÿ∑§ ¬˝‡Ÿ ∑§ Á‹∞ ∑§fl‹ ∞∑§ ©ûÊ⁄U ‚„Ë „Ò–  ∑§fl‹ ŸË‹ •ÕflÊ
∑§Ê‹ ’ÊÚ‹ åflÊß¥≈U ¬Ÿ ∑§Ê „Ë ©ûÊ⁄U ŒŸ ∑§ Á‹∞ ¬˝ÿÊª ∑§⁄¥U–

4. All answers are to be marked on the OMR Answer-Sheet only.  Mark your responses carefully.  Any cutting, use of Fluid, Eraser, use of
Blade, etc. are not allowed for changing the answers and treated as wrong answer.

‚÷Ë ©ûÊ⁄UÊ¥ ∑§Ê ∑§fl‹ OMR ©ûÊ⁄U-¬òÊ∑§ ¬⁄U „Ë ÁøÁqÃ ∑§⁄¥U–  •¬Ÿ ©ûÊ⁄UÊ¥ ∑§Ê ‚ÊflœÊŸË¬Ífl¸∑§ ÁøÁqÃ ∑§⁄¥U–  ©ûÊ⁄U ’Œ‹Ÿ ∑§ Á‹∞ ∑§Ê≈U-¬Ë≈U ∑§⁄UŸÊ ÃÕÊ é‹«U, ⁄U’«∏,
‚»§Œ Ã⁄U‹ ßàÿÊÁŒ ∑§Ê ©¬ÿÊª ∑§Ë ÷Ë •ŸÈ◊ÁÃ Ÿ„Ë¥ „Ò–  ÿÁŒ ∞‚Ê Á∑§ÿÊ ¡ÊÃÊ „Ò, ÃÊ ©‚ ª‹Ã ©ûÊ⁄U ◊ÊŸÊ ¡ÊÿªÊ–

5. Candidate will not be allowed to take away Question Booklet rather they will submit it to the Invigilator alongwith the OMR
Answer Sheet.

¬⁄UËˇÊÊÕË¸ ∑§Ê ¬˝‡Ÿ-¬ÈÁSÃ∑§Ê ‹ ¡ÊŸ ∑§Ë •ŸÈ◊ÁÃ Ÿ„Ë¥ „Ò, ’ÁÀ∑§ ß‚ OMR ©ûÊ⁄U-¬òÊ ‚Á„Ã ÁŸ⁄UËˇÊ∑§ ∑§Ê ‚ÊÒ¥¬ŸÊ „ÊªÊ–
6. Candidates will be allowed to carry the duplicate/carbon copy of the OMR Answer-Sheet.

¬⁄UËˇÊÊÕË¸ ∑§Ê OMR ©ûÊ⁄U-¬òÊ ∑§Ë «ÈUÁå‹∑§≈U/∑§Ê’¸Ÿ ∑§ÊÚ¬Ë •¬Ÿ ‚ÊÕ ‹ ¡ÊŸ ∑§Ë •ŸÈ◊ÁÃ „ÊªË–
7. Open your Test-Booklet seal, only when asked to do so.  Contravention of this attracts disqualification.

•èÿÕȨ̈ ∑§Ê ¬⁄UËˇÊáÊ-¬ÈÁSÃ∑§Ê ‚Ë‹ ¡’ ∑§„Ê ¡Ê∞, Ã’ „Ë πÊ‹ŸË „Ò–  ß‚ ÁŸŒ‡̧Ê ∑§Ê ©À‹¥ÉÊŸ ∑§⁄UŸ ¬⁄U •èÿÕȨ̈ ∑§Ê •ÿÊÇÿ ∑§⁄UÊ⁄U ÁŒÿÊ ¡Ê ‚∑§ÃÊ „Ò–
8. You have to fill the boxes and shade the circle for your Roll Number and Booklet Series in the boxes because this information is essential

for evaluation of the Answer-Sheet.

•Ê¬ •¬ŸÊ •ŸÈ∑˝§◊Ê¥∑§ •ÊÒ⁄U ¬ÈÁSÃ∑§Ê oÎ¥π‹Ê ∑§Ê •fl‡ÿ ÷⁄¥U •ÊÒ⁄U flÎûÊ ∑§Ê ∑§Ê‹Ê ∑§⁄¥U, ÄÿÊ¥Á∑§ ÿ„ ¡ÊŸ∑§Ê⁄UË ©ûÊ⁄U-¬òÊ ∑§ ◊ÍÀÿÊ¥∑§Ÿ ∑§ Á‹∞ •Êfl‡ÿ∑§ „Ò–
9. Completely darken the CIRCLE so that the letter/number inside the CIRCLE is not visible.

flÎûÊ ∑§Ê ß‚ Ã⁄U„ ∑§Ê‹Ê ∑§⁄¥U Á∑§ flÎûÊ ◊¥ Á‹πÊ •ˇÊ⁄U/Ÿê’⁄U ÁŒπÊß¸ Ÿ Œ¥–
10. Darken only ONE CIRCLE for each answer as shown in the example below.  If you darken more than one CIRCLE, your answer will be

treated as wrong.

ŸËø ©ŒÊ„⁄UáÊ ◊¥ Œ‡ÊȨ̂ÿ •ŸÈ‚Ê⁄U, ¬̋àÿ∑§ ¬̋‡Ÿ ∑§ Á‹∞ ∑§fl‹ ∞∑§ „Ë flÎûÊ ∑§Ê ∑§Ê‹Ê ∑§⁄¥U–  ∞∑§ ‚ •Áœ∑§ flÎûÊ ∑§Ê ∑§Ê‹Ê ∑§⁄UŸ ¬⁄U •Ê¬∑§Ê ©ûÊ⁄U ª‹Ã ◊ÊŸÊ ¡Ê∞ªÊ–
Wrong Method/ª‹Ã ÁflÁœ — Correct Method/‚„Ë ÁflÁœ — 

11. Signature of Invigilator will be done after all the entries are made by the candidate.

¬Á⁄UflˇÊ∑§ ¬⁄UËˇÊÊÕË¸ mÊ⁄UÊ ∑§Ë ªß¸ ‚÷Ë ¬˝ÁflÁc≈UÿÊ¥ ∑§ ©¬⁄UÊãÃ „Ë „SÃÊˇÊ⁄U ∑§⁄¥U–
12. Before beginning to answer the questions please make sure that all the entries in your Answer-Sheet have been duly completed.  Any

carelessness in this regard may jeopardize your chances of selection.

¬˝‡ŸÊ¥ ∑§ ©ûÊ⁄U ŒŸ ‚ ¬„‹ ‚ÈÁŸÁ‡øÃ ∑§⁄U ‹ËÁ¡∞ Á∑§ •Ê¬Ÿ ©ûÊ⁄U-¬Îc∆U ◊¥ ‚÷Ë ¬˝ÁflÁc≈UÿÊ° ÁŸŒ¸‡ÊÊŸÈ‚Ê⁄U ∆UË∑§ ¬˝∑§Ê⁄U ÷⁄U ŒË „Ò¥–  ßŸ◊¥ Á∑§‚Ë ¬˝∑§Ê⁄U ∑§Ë ‹Ê¬⁄UflÊ„Ë ‚
•Ê¬∑§ øÿŸ ◊¥ ’ÊœÊ ¬«∏ ‚∑§ÃË „Ò–

13. Do not spend time on reading all the questions before beginning to answer them.  Try answering the questions one by one and
wherever you are not sure of the answer, pass on to the next question.  Time permitting, you may again tray the left out questions
after completing the whole test.

©ûÊ⁄U ŒŸÊ •Ê⁄Uê÷ ∑§⁄UŸ ‚ ¬Ífl¸ ¬Í⁄UÊ ¬˝‡Ÿ-¬òÊ ¬…∏Ÿ ∑§Ê ¬˝ÿÊ‚ Ÿ ∑§ËÁ¡∞–  Á∑§‚Ë ¬˝‡Ÿ ∑§Ê ©ûÊ⁄U Ÿ •ÊŸ ¬⁄U •ª‹Ê ¬˝‡Ÿ ∑§ËÁ¡∞–  ¬Í⁄UÊ ¬˝‡Ÿ-¬òÊ ∑§⁄UŸ ∑§
’ÊŒ ‚◊ÿ ⁄U„Ÿ ¬⁄U •Ê¬ ¿ÍU≈U „È∞ ¬˝‡Ÿ ¬ÈŸ— ∑§⁄U ‚∑§Ã „Ò¥–

14. Do not talk to or consult with other candidates.  This will lead to disqualification.

•Ê¬‚ ◊¥ ’ÊÃ¥ •ÕflÊ ÁfløÊ⁄U-Áfl◊‡Ê¸ Ÿ ∑§⁄¥U–  •ãÿÕÊ •Ê¬∑§Ë ©ê◊ËŒflÊ⁄UË ‚◊ÊåÃ ∑§⁄U ŒË ¡Ê∞ªË–
15. Do not carry any electronic gadgets or cell phone during the test.  Possession of any such equipment or cell phone will lead to disqualification

of the candidate from the examination.

¬⁄UËˇÊÊ  ∑§ ŒÊÒ⁄UÊŸ Á∑§‚Ë ÷Ë ¬˝∑§Ê⁄U ∑§Ë ß‹Ä≈˛UÊÚÁŸ∑§ ªÒÁ$¡≈U (gadgets) •ÕflÊ ‚‹ »§ÊŸ ‹ ¡ÊŸÊ ◊ŸÊ „Ò–  ∞‚Ë Á∑§‚Ë ÷Ë ¬˝∑§Ê⁄U ∑§Ë ‚ÊœŸ (equipment) •ÕflÊ ‚‹
»§ÊŸ ¬Ê‚ ⁄UπŸ ¬⁄U ©ê◊ËŒflÊ⁄U ∑§Ê •ÿÊÇÿ ∑§⁄UÊ⁄U ÁŒÿÊ ¡ÊÿªÊ–

16. Use of unfair means during the examination will lead to disqualification of the candidate.

¬⁄UËˇÊÊ ∑§ ŒÊÒ⁄UÊŸ •ŸÈÁøÃ ‚ÊœŸ ∑§Ê ¬˝ÿÊª ∑§⁄UŸ ¬⁄U ©ê◊ËŒflÊ⁄U ∑§Ê •ÿÊÇÿ ∑§⁄UÊ⁄U ÁŒÿÊ ¡ÊÿªÊ–
17. In case of variation of any kind in the English and Hindi version of any question(s), the English version will be considered as final.

Á∑§‚Ë ÷Ë ¬˝‡Ÿ (¬˝‡ŸÊ¥) ∑§ •¥ª˝$¡Ë ∞fl¥ Á„ãŒË flÎûÊÊãÃ ◊¥ Á∑§‚Ë ÷Ë ¬˝∑§Ê⁄U ∑§Ê •¥Ã⁄U „ÊŸ ¬⁄U •¥ª˝$¡Ë flÎûÊÊãÃ ∑§Ê ÁŸáÊÊ¸ÿ∑§ ◊ÊŸÊ ¡Ê∞ªÊ–

A
Booklet Series

¬ÈÁSÃ∑§Ê oÎ¥π‹Ê

Question-Booklet Number

¬˝‡Ÿ-¬ÈÁSÃ∑§Ê ∑˝§◊Ê¥∑§



[2]A

1. Walking 6/7th of his usual speed, a man is 12 minutes too late. What is the usual time taken
by him to cover that distance ?

(A) 1 hr (B) 1 hr 10 min (C) 1 hr 12 min (D) 2 hrs

•¬ŸË ‚Ê◊Êãÿ øÊ‹ ∑§ 6/7flË¥ øÊ‹ ‚ ø‹∑§⁄U ∑§Êß¸ √ÿÁÄÃ 12 Á◊Ÿ≈U Áfl‹ê’ „ÊÃÊ „Ò–  ©‚ ŒÍ⁄UË ∑§Ê fl„ ‚Ê◊Êãÿ øÊ‹
‚ Á∑§ÃŸ ‚◊ÿ ◊¥ Ãÿ ∑§⁄UªÊ?

(A) 1 ÉÊ¥≈UÊ (B) 1 ÉÊ¥≈UÊ 10 Á◊Ÿ≈U (C) 1 ÉÊ¥≈UÊ 12 Á◊Ÿ≈U (D) 2 ÉÊ¥≈U

2. Choose the figure which is different from the rest.

©‚ ÁøòÊ ∑§Ê øÿŸ ∑§ËÁ¡∞ ¡Ê •ãÿ ‚ Á÷ÛÊ „Ò–

         (1)         (2)           (3)            (4)          (5)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (4)

3. Introducing a man, a woman said, “He is the only son of the mother of my mother.” How is
the woman related to the man ?

(A) Mother (B) Sister (C) Niece (D) Maternal aunt

Á∑§‚Ë ¬ÈL§· ∑§Ê ¬Á⁄Uøÿ ŒÃ „È∞ ∞∑§ ◊Á„‹Ê Ÿ ∑§„Ê, ““fl„ ◊⁄UË ◊ÊÃÊ ∑§Ë ◊ÊÃÊ ∑§Ê ß∑§‹ÊÒÃÊ ¬ÈòÊ „Ò–””  ◊Á„‹Ê ∑§Ê ©‚
¬ÈL§· ‚ ÄÿÊ ‚¥’¥œ „Ò?

(A) ◊ÊÃÊ (B) ’„Ÿ (C) ÷ÃË¡Ë (D) ◊ÊÒ‚Ë

4. Name the hormone associated with diabetes.

(A) Thyroxine (B) Insulin

(C) Prolactin (D) None of the above

◊œÈ◊„ ‚ ‚¥’¥ÁœÃ „Ê◊Ê¸Ÿ ∑§Ê ŸÊ◊ ’ÃÊßÿ–

(A) ÕÊß⁄UÊÚÄ‚ËŸ (B) ßã‚ÈÁ‹Ÿ

(C) ¬˝Ê‹ÁÄ≈UŸ (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ ÷Ë Ÿ„Ë¥

5. Two positions of a parallelepiped are shown below.  When the number 3 will be on the top
side, then which number will be at the bottom ?

Á∑§‚Ë ‚◊ÊãÃ⁄U ·≈˜U»§‹∑§ ∑§Ë ŒÊ ÁSÕÁÃÿÊ° Œ‡ÊÊ¸ÿË ªÿË „Ò¥–  ¡’ ÃËŸ Á’ãŒÈ∞° ™§¬⁄UË Ã‹ ◊¥ „Ò¥, Ã’ ŸËø‹Ë Ã‹ ◊¥ Á’ãŒÈ•Ê¥
∑§Ë ‚¥ÅÿÊ „ÊªË —

     (i)            (ii)
(A) 1 (B) 4 (C) 5 (D) 6



[3] A

6. Which country among the following is NOT a permanent member of the UN Security
Council ?

(A) Germany (B) Russia (C) China (D) France

ÁŸêŸ ◊¥ ‚ ∑§ÊÒŸ ‚Ê Œ‡Ê ‚¥ÿÈÄÃ ⁄UÊc≈˛U ‚È⁄UˇÊÊ ¬Á⁄U·Œ˜ ∑§Ê SÕÊÿË ‚ŒSÿ Ÿ„Ë¥ „Ò?

(A) ¡◊¸ŸË (B) M§‚ (C) øËŸ (D) »˝§Ê¥‚

7. Which of the following is/are fundamental duties ?

(A) To cherish and follow the ideals that inspired the national freedom struggle

(B) To defend the country and render national service whenever called upon to do so

(C) To safeguard public property and abjure violence

(D) All of the above

ÁŸêŸ ◊¥ ∑§ÊÒŸ ‚Ê ◊ÊÒÁ‹∑§ ∑§Ã¸√ÿ „Ò/„Ò¥?

(A) SflÃ¥òÊÃÊ ‚¥ÉÊ·¸ ∑§Ê ¬˝Á⁄UÃ ∑§⁄UŸ flÊ‹ •ÊŒ‡ÊÊZ ∑§Ê ¬Ê‹Ÿ ∑§⁄UŸÊ

(B) Œ‡Ê ∑§Ë ⁄UˇÊÊ ∑§⁄UŸÊ ÃÕÊ ¡M§⁄UÃ ¬«∏Ÿ ¬⁄U ⁄UÊc≈˛UËÿ ‚flÊ ∑§⁄UŸÊ

(C) ‚Êfl¸¡ÁŸ∑§ ‚ê¬ÁûÊÿÊ¥ ∑§Ë ⁄UˇÊÊ ∑§⁄UŸÊ ÃÕÊ Á„¥‚Ê ‚ ŒÍ⁄U ⁄U„ŸÊ

(D) ©¬⁄UÊÄÃ ‚÷Ë

8. Name this supersonic cruise missile (fastest of its kind in the world) which can be launched
from submarine, ships, aircrafts, or land :

(A) Prithvi (B) BrahMos (C) Agni (D) Akash

‚È¬⁄U‚ÊÁŸ∑§ ∑˝Í§¡ Á◊‚Êß‹ (Áfl‡fl ◊¥ •¬Ÿ ¬˝∑§Ê⁄U ∑§Ê ‚’‚ Ã¡) Á¡‚∑§Ê, ¬Ÿ«ÈUé’Ë, ‚◊ÈŒ˝Ë ¡„Ê¡, flÊÿÈÿÊŸ •ÕflÊ
¡◊ËŸ ‚ ¿UÊ«∏Ê ¡Ê ‚∑§ÃÊ „Ò, ∑§Ê ŸÊ◊ „Ò —

(A) ¬ÎâflË (B) ’˝rÊÊ‚ (C) •ÁÇŸ (D) •Ê∑§Ê‡Ê

9. Directive principles of state policy have been borrowed from the :

(A) US Constitution (B) Irish Constitution

(C) English laws (D) Japanese Constitution

⁄UÊíÿ ∑§ ŸËÁÃ ÁŸŒ¸‡Ê∑§ Á‚hÊ¥Ã ∑§„Ê° ‚ Á‹ÿÊ ªÿÊ?

(A) ÿÍ.∞‚. ‚¥ÁflœÊŸ (B) •Êß⁄UË‡Ê ‚¥ÁflœÊŸ

(C) •¥ª˝$¡Ë ÁflÁœ (D) ¡Ê¬ÊŸË ‚¥ÁflœÊŸ

10. Average age of husband and wife was 27 years when they were married 10 years ago.  Their
average age at present is :

(A) 37 (B) 47

(C) 36 (D) None of the above

10 fl·¸ ¬Ífl¸ ¬ÁÃ ÃÕÊ ¬ÁàŸ ∑§Ë •ÊÒ‚Ã •ÊÿÈ 27 fl·¸ ÕË–  ©Ÿ∑§Ë flÃ¸◊ÊŸ •ÊÿÈ „Ò —

(A) 37 (B) 47

(C) 36 (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ ÷Ë Ÿ„Ë¥



[4]A

11. Find the number of triangles in the given figure.

ÁŸêŸ ÁøòÊ ◊¥ ÁòÊ÷È¡Ê¥ ∑§Ë ÁªŸÃË ∑§ËÁ¡∞–

(A) 10 (B) 19 (C) 21 (D) 23

12. Rohit walked 25 m towards south.  Then he turned to his left and walked 20 m.  He then
turned to his left and walked 25 m.  He again turned to his right and walked 15 m.  At what
distance is he from the starting point and in which direction ?

(A) 35 m East (B) 35 m North (C) 30 m West (D) 45 m East

⁄UÊÁ„Ã ŒÁˇÊáÊ ∑§Ë •Ê⁄U 25 ◊Ë. ø‹ÃÊ „Ò–  Ã’ ’Êÿ¥ ◊È«∏∑§⁄U 20 ◊Ë. ø‹ÃÊ „Ò–  Á»§⁄U ’Êÿ¥ ◊È«∏∑§⁄U fl„ 25 ◊Ë. ø‹ÃÊ „Ò–
•ÊÒ⁄U Á»§⁄U ŒÊÿ¥ ◊È«∏∑§⁄U 15 ◊Ë. ø‹ÃÊ „Ò–  fl„ •Ê⁄¥UÁ÷∑§ SÕÊŸ ‚ Á∑§ÃŸË ŒÍ⁄U ÃÕÊ Á∑§‚ ÁŒ‡ÊÊ ◊¥ „Ò?

(A) 35 ◊Ë. ¬Ífl¸ (B) 35 ◊Ë. ©ûÊ⁄U (C) 30 ◊Ë. ¬Á‡ø◊ (D) 45 ◊Ë. ¬Ífl¸

13. How many tiger reserves are there in India ?

÷Ê⁄UÃ ◊¥ Á∑§ÃŸ ’ÊÉÊ •Ê⁄UÁˇÊÃ ˇÊòÊ „Ò¥?

(A) 40 (B) 50 (C) 25 (D) 30

14. Kalapakkam was recently in news. It is associated with :

(A) Oil Refinery (B) Nuclear power plant

(C) Wind mill farm (D) Cyclone

„Ê‹ „Ë ◊¥ ‚◊ÊøÊ⁄UÊ¥ ◊¥ ¬˝∑§ÊÁ‡ÊÃ ∑§À¬ÊÄ∑§◊, Á∑§‚‚ ‚¥’¥ÁœÃ „Ò?

(A) Ã‹ ¬Á⁄Uc∑§⁄UáÊ (B) ŸÊÁ÷∑§ ‡ÊÁÄÃ ‚¥ÿ¥òÊ

(C) ¬flŸ øÄ∑§Ë »§Ê◊¸ (D) ø∑˝§flÊÃ

15. Black Pagoda is located in :

(A) Hampi (B) Kolkata (C) Konark (D) Patna

é‹Ò∑§ ¬ªÊ«∏Ê ÁSÕÃ „Ò —

(A) „ê¬Ë (B) ∑§Ê‹∑§ÊÃÊ (C) ∑§ÊáÊÊ∑¸§ (D) ¬≈ŸÊ
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16. Complete the series : B, C, E, H, L,      ?     .

üÊáÊË ¬Í⁄UÊ ∑§ËÁ¡∞ — B, C, E, H, L,      ?     .

(A) Q (B) N (C) O (D) P

17. Victor gets 92% marks in examinations.  If these are 460 marks, find the maximum marks.

¬⁄UËˇÊÊ ◊¥ ÁflÄ≈U⁄U ∑§Ê 92% •¥∑§ Á◊‹ÃÊ „Ò–  ÿÁŒ ÿ„ 460 •¥∑§ ∑§ ’⁄UÊ’⁄U „Ê ÃÊ, •Áœ∑§Ã◊ •¥∑§ ôÊÊÃ ∑§ËÁ¡∞–

(A) 550 (B) 520 (C) 500 (D) 400

18. Kullu, Manali, Dalhousie and Dharamsala are located in :

(A) Assam (B) Himachal Pradesh

(C) Uttarakhand (D) Sikkim

∑È§À‹È, ◊ŸÊ‹Ë, «U‹„ÊÒ¡Ë ÃÕÊ œ◊¸‡ÊÊ‹Ê ÁSÕÃ „Ò —

(A) •‚◊ (B) Á„◊Êø‹ ¬˝Œ‡Ê

(C) ©ûÊ⁄UÊπ¥«U (D) Á‚ÁÄ∑§◊

19. Name India’s first indigenously designed, developed and manufactured nuclear submarine.

(A) INS Kalvari (B) INS Arihant

(C) Prahaar (D) Nag

÷Ê⁄UÃ ∑§Ê ¬„‹Ê SflŒ‡Ê •Á÷∑§ÁÀ¬Ã, Áfl∑§Á‚Ã ÃÕÊ ÁŸÁ◊¸Ã ŸÊÁ÷∑§Ëÿ ¬Ÿ«ÈUé’Ë ∑§Ê ŸÊ◊ ’ÃÊßÿ–

(A) •Êß¸.∞Ÿ.∞‚. ∑§Àfl⁄UË (B) •Êß¸.∞Ÿ.∞‚. •⁄UË„Ê¥Ã

(C) ¬˝„Ê⁄U (D) ŸÊª

20. On which national park is the famous novel Jungle Book based ?

(A) Satpura National Park (B) Jim Corbett National Park

(C) Ranthambore National Park (D) Kanha National Park

¬˝Á‚h ŸÊfl‹ ¡¥ª‹ ’È∑§ Á∑§‚ ⁄UÊc≈˛UËÿ ©lÊŸ ¬⁄U •ÊœÊÁ⁄UÃ „Ò?

(A) ‚Ã¬È⁄UÊ ⁄UÊc≈˛UËÿ ©lÊŸ (B) ¡Ë◊ ∑§ÊÚ’¸≈U ⁄UÊc≈˛UËÿ ©lÊŸ

(C) ⁄UáÊÕê’Ê⁄U ⁄UÊc≈˛UËÿ ©lÊŸ (D) ∑§Êã„Ê ⁄UÊc≈˛UËÿ ©lÊŸ
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21. Two positions of a block are given below.  When 1 is at the top, which number will be at the
bottom ?

Á∑§‚Ë é‹ÊÚ∑§ ∑§Ë ŒÊ ÁSÕÁÃÿÊ° Œ‡ÊÊ¸ÿË ªÿË „Ò¥–  ¡’ ™§¬⁄UË Ã‹ ◊¥ 1 Á’ãŒÈ „Ê ÃÊ, ŸËø‹Ë Ã‹ ◊¥ Á’ãŒÈ•Ê¥ ∑§Ë ‚¥ÅÿÊ
„ÊªË —

    (i)               (ii)

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 6

22. Name the deepest point on the Earth.

(A) Mariana Trench (B) Challenger Deep

(C) Tonga Trench (D) None of the above

¬ÎâflË ¬⁄U ‚flÊ¸Áœ∑§ ª„⁄UÊ SÕÊŸ —

(A) ◊Á⁄UÿÊŸÊ ≈˛¥Uø (B) øÒ‹¥¡⁄U «UË¬

(C) ≈UÊ¥ªÊ ≈˛¥Uø (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ Ÿ„Ë¥

23. Which part of the Indian landmass houses Chambal, Ken, Betwa and Narmada ?

(A) Western Coastal Plains (B) Shillong Plateau

(C) Northern Plains (D) Peninsular Plateau

÷Ê⁄UÃ ÷ÍÁ◊ ∑§ Á∑§‚ ÷Êª ◊¥ øê’‹, ∑§Ÿ, ’ÃflÊ ÃÕÊ Ÿ◊¸ŒÊ ŸŒË ÁSÕÃ „Ò?

(A) ¬Á‡ø◊Ë Ã≈UËÿ ◊ÒŒÊŸ (B) Á‡Ê‹Ê¥ª ¬∆UÊ⁄U

(C) ©ûÊ⁄UË ◊ÒŒÊŸ (D) ¬˝ÊÿmË¬Ëÿ ¬∆UÊ⁄U

24. Arrange according to the dictionary :

‡ÊéŒ∑§Ê‡Ê ∑§ •ŸÈ‚Ê⁄U √ÿflÁSÕÃ ∑§ËÁ¡∞ —

(a) Tortoise (b) Toronto (c) Torpedo (d) Torso (e) Torque

(A) (b), (c), (e), (d), (a) (B) (a), (c), (b), (d), (e)

(C) (b), (c), (e), (a), (d) (D) (b), (d), (c), (a), (e)
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25. Select a suitable figure from the Answer Figures that would replace the question mark (?).

©ûÊ⁄U ÁøòÊ ‚ ∞∑§ ©¬ÿÈÄÃ ÁøòÊ ∑§Ê øÿŸ ∑§ËÁ¡∞ ¡Ê ‚◊SÿÊ ÁøòÊ ∑§ ¬˝‡Ÿ Áøã„ (?) ∑§Ê ¬˝ÁÃSÕÊÁ¬Ã ∑§⁄UªÊ–

Problem Figures / ‚◊SÿÊ ÁøòÊ :       Answer Figures / ©ûÊ⁄U ÁøòÊ :

      (A)  (B)      (C)  (D)    (1)         (2)    (3)         (4)     (5)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (4)

26. Choose the alternative which is closely resembles the mirror image of the given
combination.

¬˝ŒûÊ ‚¥ÿÊ¡Ÿ ∑  Œ¬¸áÊ ¬˝ÁÃÁ’ê’ ‚ •Áœ∑§ Á◊‹ÃÊ-¡È‹ÃÊ Áfl∑§À¬ ∑§ÊÒŸ ‚Ê „Ò?

(1) (2) (3) (4)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (4)

27. Ibn Battuta belonged to :

(A) Persia (B) Egypt (C) Ethiopia (D) Morocco

ßéŸ ’≈ÍU≈UÊ Á∑§‚ Œ‡Ê ∑§Ê ÁŸflÊ‚Ë ÕÊ?

(A) ¬UÁ‚¸ÿÊ (B) Á◊d (C) ßÁÕÿÊÁ¬ÿÊ (D) ◊Ê⁄UÊÄ∑§Ê

28. ‘Gol Gumbaz’ the largest dome in India is located in which State ?

(A) Gujarat (B) Tamil Nadu (C) Karnataka (D) Andhra Pradesh

‚’‚ ’«∏Ê ªÈê’Œ flÊ‹Ê “ªÊ‹ ªÈê’¡” Á∑§‚ ⁄UÊíÿ ◊¥ ÁSÕÃ „Ò?

(A) ªÈ¡⁄UÊÃ (B) ÃÁ◊‹ŸÊ«ÈU (C) ∑§ŸÊ¸≈U∑§ (D) •Êãœ˝ ¬˝Œ‡Ê

29. Who is the current Minister of Defense in India ?

(A) Nirmala Sitharaman (B) Arun Jaitley

(C) Piyush Goyal (D) None of the above

÷Ê⁄UÃ ∑§ flÃ¸◊ÊŸ ¬˝ÁÃ⁄UˇÊÊ ◊¥òÊË „Ò¥ —

(A) ÁŸ◊¸‹Ê ‚ËÃÊ⁄U◊Ÿ (B) •L§áÊ ¡≈U‹Ë

(C) Á¬ÿÈ‡Ê ªÊÿ‹ (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ Ÿ„Ë¥

30. What is the name of the first India-Japan military exercise conducted in 2018 ?

(A) Dharma Guardian (B) Vajra

(C) Indra (D) Malabar

fl·¸ 2018 ◊¥ ‚¥øÊÁ‹Ã ÷Ê⁄UÃ-¡Ê¬ÊŸ ¬„‹Ê ‚ÒÁŸ∑§ •èÿÊ‚ ∑§Ê ŸÊ◊ „Ò —

(A) œ◊¸ ªÊÁ«¸UÿŸ (B) fl¡˝

(C) ßãŒ˝ (D) ◊Ê‹Ê’Ê⁄U
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31. Who is the only Indian to have won the Nobel Prize in Physics ?

(A) Hargobind Khorana (B) Satyendranath Bose

(C) C.V. Raman (D) None of the above

÷ÊÒÁÃ∑§Ë ◊¥ ŸÊ’‹ ¬È⁄US∑§Ê⁄U ¬ÊŸ flÊ‹ ∞∑§ ◊ÊòÊ ÷Ê⁄UÃËÿ ∑§ÊÒŸ „Ò¥?

(A) „⁄UªÊÁ’ãŒ πÈ⁄UÊŸÊ (B) ‚àÿãŒ˝ŸÊÕ ’Ê‚

(C) ‚Ë.flË. ⁄UÊ◊Ÿ (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ ÷Ë Ÿ„Ë¥

32. In an exam 35% of the candidates failed in both subjects. If total of 65 candidates passed in
one or more subjects, then what is the total number of candidates giving the exam ?

Á∑§‚Ë ¬⁄UËˇÊÊ ◊¥ 35% ¬˝àÿÊ‡ÊË ŒÊŸÊ¥ Áfl·ÿÊ¥ ◊¥ »§‹ „Ê ¡ÊÃ „Ò¥–  ÿÁŒ ∑È§‹ 65 ¬˝àÿÊ‡ÊË ∞∑§ •ÕflÊ •Áœ∑§ Áfl·ÿÊ¥ ◊¥
¬Ê‚ „ÊÃ „Ò¥ ÃÊ ¬⁄UËˇÊÊ ◊¥ ’Ò∆UŸ flÊ‹ ¬˝àÿÊÁ‡ÊÿÊ¥ ∑§Ë ‚¥ÅÿÊ Á∑§ÃŸË „Ò?

(A) 150 (B) 130 (C) 100 (D) 125

33. Which of the following diagrams indicates the best relation between Pigeon, Bird and Dog ?

∑§’ÍÃ⁄U, ÁøÁ«∏ÿÊ ÃÕÊ ∑È§ûÊ ∑§ ◊äÿ ‚flÊ̧ûÊ◊ ‚¥’¥œ Œ‡ÊÊ¸Ÿ flÊ‹Ê ÁøòÊ ∑§ÊÒŸ-‚Ê „Ò?

(A) (B) (C) (D)

34. In a hollow cube having a side length of 4 cm a person wants to fill smaller cubes of length
1 cm. How many smaller cubes can fit ?

4 ‚.◊Ë. ÷È¡Ê flÊ‹ ∞∑§ πÊπ‹ ÉÊŸ ◊¥ ∑§Êß¸ √ÿÁÄÃ 1 ‚.◊Ë. ÷È¡Ê flÊ‹ ¿UÊ≈U ÉÊŸÊ¥ ∑§Ê «Ê‹ŸÊ øÊ„ÃÊ „Ò–  ß‚◊¥ Á∑§ÃŸ
¿UÊ≈U ÉÊŸ «UÊ‹ ¡Ê ‚∑§Ã „Ò¥?

(A) 34 (B) 56 (C) 64 (D) 128

35. Count the number of squares in the given figure.

ÁŸêŸ ÁøòÊ ◊¥ flªÊZ ∑§Ë ÁªŸÃË ∑§ËÁ¡∞–

(A) 11 (B) 21 (C) 24 (D) 26
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36. In the following figure triangle represents ‘girls’, square ‘players’ and circle ‘coach’.  Which
part of the diagram represents the girls who are player but not coach ?

ÁŸêŸ ÁøòÊ ◊¥ ÁòÊ÷È¡ “‹«∏Á∑§ÿÊ¥” ∑§Ê, flª¸ “Áπ‹ÊÁ«∏ÿÊ¥” ∑§Ê ÃÕÊ flÎûÊ “¬˝Á‡ÊˇÊ∑§Ê¥” ∑§Ê ÁŸM§Á¬Ã ∑§⁄UÃÊ „Ò–  ÁøòÊ ∑§Ê
∑§ÊÒŸ-‚Ê ÷Êª ©Ÿ ‹«∏Á∑§ÿÊ¥ ∑§Ê Œ‡ÊÊ¸ÃÊ „Ò ¡Ê Áπ‹Ê«∏Ë „Ò¥ ¬⁄UãÃÈ ¬˝Á‡ÊˇÊ∑§ Ÿ„Ë¥?

(A) P (B) Q (C) R (D) S

37. Which of the following is endemic to Eastern Himalayas ?

(A) Lion-Tailed Macaque (B) Bengal Tiger

(C) Asiatic Lion (D) Red Panda

ßŸ◊¥ ∑§ÊÒŸ ‚Ê ¬ÍflË¸ Á„◊Ê‹ÿ ◊¥ ¬ÊÿÊ ¡ÊÃÊ „Ò?

(A) ‹ÊÿŸ-≈UÀ«U ◊∑§Ê∑§ (B) ’¥ªÊ‹ ≈UÊßª⁄U

(C) ∞Á‡ÊÿÊß¸ Á‚¥„ (D) ⁄U«U ¬Ê¥«UÊ

38. Which country has proposed the One Belt One Road initiative ?

(A) USA (B) China (C) UK (D) Japan

Á∑§‚ Œ‡Ê Ÿ flŸ ’À≈U flŸ ⁄UÊ« ¬„‹ ∑§Ê ¬˝SÃÊfl ⁄UπÊ?

(A) ÿÍ.∞‚.∞. (B) øËŸ (C) ÿÍ.∑§. (D) ¡Ê¬ÊŸ

39. Introducing a woman, Shashank said, “She is the mother of the only daughter of my son.”
How that woman is related to Shashank ?

(A) Daughter (B) Sister-in-law (C) Wife (D) Daughter-in-law

Á∑§‚Ë ◊Á„‹Ê ∑§Ê ¬Á⁄Uøÿ ŒÃ „È∞ ‡Ê‡ÊÊ¥∑§ Ÿ ∑§„Ê, ““fl„ ◊⁄U ¬ÈòÊ ∑§Ë ß∑§‹ÊÒÃË ¬ÈòÊË ∑§Ë ◊Ê° „Ò–””  ◊Á„‹Ê ∑§Ê ‡Ê‡ÊÊ¥∑§ ‚
ÄÿÊ ‚¥’¥œ „Ò?

(A) ¬ÈòÊË (B) ‚Ê‹Ë (C) ¬ÁàŸ (D) ’„È

40. Chalk : Blackboard : :

(A) Type : Point (B) Table : Chair (C) Door : Handle (D) Ink : Paper

øÊÚ∑§ — é‹Ò∑§’Ê«¸U — —

(A) ≈UÊß¸¬ — ¬ÊÚßã≈U (B) ≈U’‹ — øÿ⁄U (C) «UÊ⁄U — „Ò¥«U‹ (D) ß¥∑§ — ¬¬⁄U
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41. Choose the correct mirror image of the given figure (X) from amongst the four alternatives.

ÁŸêŸ øÊ⁄U Áfl∑§À¬Ê¥ ◊¥ ¬˝ŒûÊ ÁøòÊ (X) ∑§Ê ‚„Ë Œ¬¸áÊ ¬˝ÁÃÁ’ê’ ∑§ÊÒŸ-‚Ê Áfl∑§À¬ Œ‡ÊÊ¸ÃÊ „Ò?

(X)    (1)    (2)    (3)    (4)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (4)

42. Which city was said to have been settled 7 times ?

(A) Delhi (B) Kolkata (C) Mumbai (D) Hyderabad

Á∑§‚ ‡Ê„⁄U ∑§ ’Ê⁄U ◊¥ ∑§„Ê ¡ÊÃÊ „Ò Á∑§ ß‚ 7 ’Ê⁄U ’‚ÊÿÊ ªÿÊ?

(A) ÁŒÀ‹Ë (B) ∑§Ê‹∑§ÊÃÊ (C) ◊Èê’ß¸ (D) „ÒŒ⁄UÊ’ÊŒ

43. A father is four times the age of his daughter.  If after 5 years, he would be three times of
daughter’s age, then further after 5 years, how many times he would be of his daughter’s
age ?

(A) 2 times (B) 2.5 times

(C) 3 times (D) None of the above

∑§Êß¸ Á¬ÃÊ ∑§Ë •ÊÿÈ •¬ŸË ¬ÈòÊË ∑§Ë •ÊÿÈ ∑§Ë øÊ⁄U ªÈáÊË „Ò–  ¬Ê°ø fl·¸ ’ÊŒ ÿÁŒ Á¬ÃÊ ∑§Ë •ÊÿÈ ©Ÿ∑§Ë ¬ÈòÊË ∑§Ë •ÊÿÈ ∑§Ë
ÁÃªÈáÊË „ÊÃË „Ò, ÃÊ ©‚‚ •Êª ∑§Ë ¬Ê°ø fl·¸ ’ÊŒ Á¬ÃÊ ∑§Ë •ÊÿÈ •¬ŸË ¬ÈòÊË ∑§Ë •ÊÿÈ ∑§Ë Á∑§ÃŸË ªÈáÊË „ÊªË?

(A) 2 ªÈáÊË (B) 2.5 ªÈáÊË

(C) 3 ªÈáÊË (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ ÷Ë Ÿ„Ë¥

44. Select a suitable figure from the four alternatives that would complete the figure matrix.

øÊ⁄U Áfl∑§À¬Ê¥ ◊¥ ‚ ∞∑§ ©¬ÿÈÄÃ ÁøòÊ ∑§Ê øÿŸ ∑§ËÁ¡∞ ¡Ê •Ê√ÿÍ„ ÁøòÊ ∑§Ê ¬Í⁄UÊ ∑§⁄UªÊ–

     
(1)      (2)       (3)       (4)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (4)
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45. The first Asian Games were held at :

(A) Manila (B) Tokyo (C) Jakarta (D) New Delhi

¬˝Õ◊ ∞Á‡ÊÿÊß¸ π‹ ∑§Ê •ÊÿÊ¡Ÿ „È•Ê ÕÊ —

(A) ◊ÁŸ‹Ê ◊¥ (B) ≈UÊÄÿÊ¥ ◊¥ (C) ¡∑§ÊÃÊ¸ ◊¥ (D) Ÿß¸ ÁŒÀ‹Ë ◊¥

46. What does NRC stand for ?

(A) National Rural Commission (B) Natural Resource Centre

(C) National Register of Citizens (D) National Research Centre

∞Ÿ.•Ê⁄U.‚Ë. ∑§Ê ¬ÍáÊ¸ ÁflSÃÊ⁄U „Ò —

(A) Ÿ‡ÊŸ‹ M§⁄U‹ ∑§◊Ë‡ÊŸ (B) ŸøÈ⁄U‹ Á⁄U‚Ê‚¸ ‚ã≈U⁄U

(C) Ÿ‡ÊŸ‹ ⁄UÁ¡S≈U⁄U •ÊÚ»§ Á‚≈UË¡Ÿ˜‚ (D) Ÿ‡ÊŸ‹ Á⁄U‚ø¸ ‚ã≈U⁄U

47. Terahtaal is a dance form belonging to :

(A) Andhra Pradesh (B) Kerala

(C) Rajasthan (D) Jharkhand

Ã⁄U„ÃÊ‹ ŸÎàÿ ∑§Ê ‚¥’¥œ Á∑§‚ ⁄UÊíÿ ‚ „Ò?

(A) •Êãœ˝ ¬˝Œ‡Ê (B) ∑§⁄U‹

(C) ⁄UÊ¡SÕÊŸ (D) ¤ÊÊ⁄Uπ¥«U

48. Dew is caused when :

(A) air is colder than earth’s surface

(B) sky is overcast at night

(C) wind is too dry to cause rainfall

(D) humid air condenses on cold surface

•Ê‚ ∑§Ê ∑§Ê⁄UáÊ „Ò —

(A) ¬ÎâflË ∑§Ë ‚Ã„ ‚ „flÊ ∑§Ê •Áœ∑§ ∆¥U«Ê „ÊŸÊ

(B) ⁄UÊÃ ◊¥ ‚ê¬ÍáÊ¸ •Ê∑§Ê‡Ê, ’ÊŒ‹Ê¥ ‚ ÷⁄UÊ „ÊŸÊ

(C) „flÊ ßÃŸË ‡ÊÈc∑§ Á∑§ fl·Ê¸ ŸÊ◊È◊Á∑§Ÿ

(D) •ÊŒ˝¸ „flÊ ∑§Ê ∆¥U«Ë ‚Ã„ ¬⁄U ‚¥ÉÊÁŸÃ „ÊŸÊ

49. In a 100 m race A runs at a speed of 1.66 m/s.  If A gives a start of 4 m to B and still beats him
by 12 seconds.  What is the speed of B ?

(A) 1 m/s (B) 1.33 m/s (C) 1.5 m/s (D) 1.8 m/s

100 ◊Ë. ∑§Ë ŒÊÒ«∏ ◊¥, A 1.66 ◊Ë./‚. ∑§Ë øÊ‹ ‚ ŒÊÒ«∏ÃÊ „Ò–  ÿÁŒ A, B ∑§ 4 ◊Ë. ŒÊÒ«∏Ÿ ∑§ ’ÊŒ ŒÊÒ«∏ŸÊ •Ê⁄¥U÷ ∑§⁄UÃÊ
„Ò Á»§⁄U ÷Ë fl„ B ∑§Ê 12 ‚. ‚ ◊ÊÃ ŒÃÊ „Ò–  B ∑§Ë øÊ‹ ÄÿÊ „Ò?

(A) 1 ◊Ë./‚. (B) 1.33 ◊Ë./‚. (C) 1.5 ◊Ë./‚. (D) 1.8 ◊Ë./‚.
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50. Which is the only large river in the Indian desert ?

(A) Sabarmati (B) Yamuna (C) Luni (D) Son

÷Ê⁄UÃ ∑§ ◊L§SÕ‹ ◊¥ ∞∑§ ◊ÊòÊ ’«∏Ë ŸŒË „Ò —

(A) ‚Ê’⁄U◊ÃË (B) ÿ◊ÈŸÊ (C) ‹ÈÁŸ (D) ‚ÊŸ

51. Which country recently lifted ban on female drivers ?

(A) Saudi Arabia (B) Qatar (C) Pakistan (D) Bhutan

Á∑§‚ Œ‡Ê Ÿ „Ê‹ „Ë ◊¥ ◊Á„‹Ê øÊ‹∑§Ê¥ ¬⁄U ‹ªÊ ¬˝ÁÃ’¥œ „≈UÊ ÁŒÿÊ?

(A) ‚Ê™§ŒË •⁄UÁ’ÿÊ (B) ∑§Ã⁄U (C) ¬ÊÁ∑§SÃÊŸ (D) ÷Í≈UÊŸ

52. Which of the following is NOT non-renewable energy source ?

(A) Wave (B) Hydel (C) Natural gas (D) Tidal

ÁŸêŸ ◊¥ ∑§ÊÒŸ ‚Ê •ŸflË∑§⁄UáÊËÿ ™§¡Ê¸ dÊÃ Ÿ„Ë¥ „Ò?

(A) Ã⁄¥Uª (B) ¡‹ (C) ¬˝Ê∑Î§ÁÃ∑§ ªÒ‚ (D) íflÊ⁄U

53. LCM of 8, 24, 36 and 54 is :

8, 24, 36 ÃÕÊ 54 ∑§Ê ‹ÉÊÈûÊ◊ ‚◊Ê¬flàÿ¸ ôÊÊÃ ∑§ËÁ¡∞–

(A) 54 (B) 108 (C) 216 (D) 432

54. As the source and observer move towards each other, the frequency of light and sound
increases. Name this effect.

(A) Raman effect (B) Doppler effect

(C) Domino effect (D) None of the above

¡Ò‚-¡Ò‚ dÊÃ ÃÕÊ ¬˝ˇÊ∑§ ∞∑§ ŒÍ‚⁄U ∑§ ÁŸ∑§≈U •ÊÃ „Ò¥, ¬˝∑§Ê‡Ê ÃÕÊ äflŸË ∑§Ë •ÊflÎÁûÊ ’…∏ÃË ¡ÊÃË „Ò–  ß‚ ¬˝÷Êfl ∑§Ê
∑§„Ã „Ò¥ —

(A) ⁄UÊ◊Ÿ ¬˝÷Êfl (B) «UÊÚå‹⁄U ¬˝÷Êfl

(C) «UÊÁ◊ŸÊ ¬˝÷Êfl (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ Ÿ„Ë¥

55. The percentage profit earned by selling an article for ` 1,920 is equal to the percentage loss
incurred by selling the same article for ` 1,280.  At what price should the article be sold to
make 25% profit ?

Á∑§‚Ë flSÃÈ ∑§Ê ` 1,920 ◊¥ ’øŸ ‚ ¬˝ÊåÃ ‹Ê÷ ¬˝ÁÃ‡ÊÃ ÃÕÊ ©‚Ë flSÃÈ ∑§Ê ` 1,280 ◊¥ ’øŸ ‚ ¬˝ÊåÃ „ÊÁŸ ¬˝ÁÃ‡ÊÃ
’⁄UÊ’⁄U „ÊÃÊ „Ò–  25% ‹Ê÷ ∑§◊ÊŸ „ÃÈ flSÃÈ ∑§Ê Á∑§ÃŸ ◊¥ ’øŸÊ ¬«∏ªÊ?

(A) ` 1,800 (B) ` 1,950 (C) ` 2,000 (D) ` 2,050
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56. Choose a figure which would most closely resemble the unfolded form of Figure (Z).

∞∑§ ÁøòÊ ∑§Ê øÿŸ ∑§ËÁ¡∞ ¡Ê ÁøòÊ (Z) ∑§ πÈ‹ ÁøòÊ ‚ ‚flÊ¸Áœ∑§ Á◊‹ÃÊ-¡È‹ÃÊ „Ò–

      
(X) (Y)     (Z)

      
(1)   (2)       (3)   (4)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (4)

57. Who was recently appointed as the Chief Economist of the International Monetary Fund
(IMF) ?

(A) Raghuram Rajan (B) Gita Gopinath

(C) Rajiv Kumar (D) Arvind Panagariya

„Ê‹ „Ë ◊¥ Á∑§‚, •¥Ã⁄UÊ¸c≈˛UËÿ ◊ÈŒ˝Ê ∑§Ê· ∑§Ê ◊ÈÅÿ •Õ¸‡ÊÊSòÊË ÁŸÿÈÄÃ Á∑§ÿÊ ªÿÊ?

(A) ⁄UÉÊÈ⁄UÊ◊ ⁄UÊ¡Ÿ (B) ªËÃÊ ªÊ¬ËŸÊÕ

(C) ⁄UÊ¡Ëfl ∑È§◊Ê⁄U (D) •⁄UÁ’ãŒ ¬ŸªÁ…∏ÿÊ

58. A and B can complete a piece of work in 72 days, B and C in 120 days and A and C in
90 days. In what time can A complete it alone ?

(A) 240 days (B) 150 days (C) 90 days (D) 120 days

A ÃÕÊ B Á∑§‚Ë ∑§Ê◊ ∑§Ê 72 ÁŒŸÊ¥ ◊¥, B ÃÕÊ C 120 ÁŒŸÊ¥ ◊¥ ÃÕÊ A •ÊÒ⁄U C, 90 ÁŒŸÊ¥ ◊¥ ¬Í⁄UÊ ∑§⁄U ‚∑§Ã „Ò¥–  A •∑§‹
©‚ ∑§Ê◊ ∑§Ê Á∑§ÃŸ ÁŒŸÊ¥ ◊¥ ¬Í⁄UÊ ∑§⁄UªÊ?

(A) 240 ÁŒŸ (B) 150 ÁŒŸ (C) 90 ÁŒŸ (D) 120 ÁŒŸ

59. How many 4-letter different words can be formed using letters a, d, f, g when repetitions are
allowed ?

¬ÈŸ⁄UÊflÎÁûÊ ∑§ •ÊœÊ⁄U ¬⁄U a, d, f ÃÕÊ g ∑§ ©¬ÿÊª ‚ Á∑§ÃŸ 4 •ˇÊ⁄UÊ¥ ∑§ Á÷ÛÊ-Á÷ÛÊ ‡ÊéŒ ’ŸÊÿ ¡Ê ‚∑§Ã „Ò¥?

(A) 296 (B) 346 (C) 440 (D) 256
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60. Complete :

¬Í⁄UÊ ∑§ËÁ¡∞ —

  (1)            (2)    (3)    (4)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (4)

61. How many numbers between 30 and 40 (excluding 30 and 40) are NOT divisible by 3 ?

30 ÃÕÊ 40 (30 ÃÕÊ 40 ∑§Ê ¿UÊ«∏∑§⁄U) ∑§ ◊äÿ Á∑§ÃŸË ‚¥ÅÿÊ∞° 3 ‚ Áfl÷ÊÁ¡Ã Ÿ„Ë¥ „ÊÃË „Ò, ôÊÊÃ ∑§ËÁ¡∞–

(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6

62. Which of the following is also called the Upper House ?

(A) PMO (B) Rajya Sabha

(C) Lok Sabha (D) Parliament Library

ÁŸêŸ ◊¥ Á∑§‚∑§Ê ©¬⁄UË ‚ŒŸ ÷Ë ∑§„Ê ¡ÊÃÊ „Ò?

(A) ¬˝œÊŸ◊¥òÊË ∑§ÊÿÊ¸‹ÿ (B) ⁄UÊíÿ ‚÷Ê

(C) ‹Ê∑§ ‚÷Ê (D) ‚¥‚Œ ¬ÈSÃ∑§Ê‹ÿ

63. A milkman purchases the milk at ` x per litre and sells it at ` 2x per litre still he mixes 2 litres
water with every 6 litres of pure milk.  What is the profit percentage ?

∑§Êß¸ ŒÍœflÊ‹Ê ` x ¬˝ÁÃ Á‹≈U⁄U ∑§Ë Œ⁄U ‚ ŒÍœ π⁄UËŒÃÊ „Ò •ÊÒ⁄U ¬˝àÿ∑§ 6 Á‹≈U⁄U ‡ÊÈh ŒÍœ ◊¥ 2 Á‹≈U⁄U ¬ÊŸË Á◊‹ÊÃÊ „Ò ÃÕÊ
` 2x ¬˝ÁÃ Á‹≈U⁄U ∑§Ë Œ⁄U ‚ ’øÃÊ „Ò–  ©‚∑§Ê ‹Ê÷ ¬˝ÁÃ‡ÊÃ ’ÃÊß∞–

(A) 116% (B) 160% (C) 166.66% (D) 170%

64. Choose the word which is different from the rest.

(A) Travelled (B) Sailed (C) Walked (D) Rode

•ãÿ ‚ Á÷ÛÊ ‡ÊéŒ ∑§Ê øÿŸ ∑§ËÁ¡∞–

(A) ≈˛UflÀ«U (B) ‚À«U (C) flÊÚÄ«U (D) ⁄UÊ«U
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65. SEZ stands for :

(A) Sound Economic Zone (B) Special Export Zone

(C) Special Economic Zone (D) None of the above

∞‚.ß¸.¡«U. ∑§Ê ¬ÍáÊ¸ M§¬ „Ò —

(A) ‚Ê™¥§«U ∞∑§ÊŸÊÁ◊∑§ ¡ÊŸ (B) S¬‡Ê‹ ∞Ä‚¬Ê≈¸U ¡ÊŸ

(C) S¬‡Ê‹ ∞∑§ÊŸÊÁ◊∑§ ¡ÊŸ (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ ÷Ë Ÿ„Ë¥

66. Northern Plains are formed of :

(A) Laterite soil (B) Black soil (C) Alluvial soil (D) Red soil

©ûÊ⁄UË ◊ÒŒÊŸ ∑§Ê ÁŸ◊Ê¸áÊ „È•Ê „Ò —

(A) ‹≈U⁄UÊß¸≈U ◊ÎŒÊ (B) ∑§Ê‹Ë ◊ÎŒÊ (C) ¡‹ÊÒ…∏ ◊ÎŒÊ (D) ‹Ê‹ ◊ÎŒÊ

67. Identify the figure that completes the pattern.

¬˝ÁÃ◊ÊŸ ∑§Ê ¬Í⁄UÊ ∑§⁄UŸ flÊ‹ ÁøòÊ ∑§Ê ¬„øÊŸ ∑§ËÁ¡∞–

      (X)    (1)       (2) (3)   (4)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (4)

68. Name the initiative to increase India’s tree cover.

(A) MNREGA (B) Green India Mission

(C) Tree Revolution (D) Clean India

÷Ê⁄UÃ ◊¥ flÎˇÊ •Êë¿UÊŒŸ ◊¥ flÎÁh ‚ ‚¥’¥ÁœÃ ¬„‹ ∑§Ê ŸÊ◊ „Ò —

(A) ◊Ÿ⁄UªÊ (B) ª˝ËŸ ß¥Á«UÿÊ Á◊‡ÊŸ

(C) ≈˛UË ⁄UflÀÿÍ‡ÊŸ (D) Ä‹ËŸ ß¥Á«UÿÊ

69. Complete : 3, 6, 8, 16,      ?      .

¬Í⁄UÊ ∑§ËÁ¡∞ — 3, 6, 8, 16,      ?      .

(A) 28 (B) 36 (C) 54 (D) 34
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70. Jal Swavlamban Abhiyan is a scheme from which State ?

(A) Madhya Pradesh (B) Rajasthan

(C) Uttar Pradesh (D) Gujarat

Á∑§‚ ⁄UÊíÿ ∑§Ê ‚ê’ãœ ¡‹ SflÊfl‹ê’Ÿ •Á÷ÿÊŸ ‚ „Ò?

(A) ◊äÿ ¬˝Œ‡Ê (B) ⁄UÊ¡SÕÊŸ

(C) ©ûÊ⁄U ¬˝Œ‡Ê (D) ªÈ¡⁄UÊÃ

71. Name the commercial arm of ISRO.

(A) Aditya (B) ISCOM (C) Antrix (D) E-ISRO

ß‚⁄UÊ ∑§ flÊÁáÊíÿ Áfl÷Êª ∑§Ê ŸÊ◊ ’ÃÊßÿ–

(A) •ÊÁŒàÿ (B) ß‚∑§ÊÚ◊ (C) ∞¥Á≈˛UÄ‚ (D) E-ß‚⁄UÊ

72. Where is the European Union Parliament located ?

(A) Paris, France (B) London, UK

(C) Brussels, Belgium (D) Berlin, Germany

ÿÍ⁄UÊ¬Ëÿ ‚¥ÉÊ ‚¥‚Œ ∑§„Ê° ÁSÕÃ „Ò?

(A) ¬Á⁄U‚, »˝§Ê¥‚ (B) ‹¥«UŸ, ÿÍ.∑§.

(C) ’˝S‚À‚, ’ÁÀ¡ÿ◊ (D) ’Á‹¸Ÿ, ¡◊¸ŸË

73. Reduce 803/876 to lowest terms :

803/876 ∑§Ê ÁŸêŸÃ◊ ¬Œ „Ò–

(A) 11/12 (B) 23/24 (C) 26/27 (D) 4/7

74. Find out the alternative figure which contains figure (X) as its part.

©‚ Áfl∑§À¬ ÁøòÊ ∑§Ê ôÊÊÃ ∑§ËÁ¡∞ Á¡‚◊¥ ÁøòÊ (X) ©‚∑§ ÷Êª ∑§ M§¬ ◊¥ ‚◊ÊÁ„Ã „Ê–

        (X)              (1) (2)        (3)     (4)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (4)
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75. Choose the pair in which the words are differently related from the rest.

(A) Water : Thirst (B) Talent : Education

(C) Food : Hunger (D) Air : Suffocation

‡ÊéŒ ¡Ê«∏Ë ∑§Ê øÈÁŸ∞ Á¡‚◊¥ ‡ÊéŒÊ¥ ∑§Ê ‚¥’¥œ •ãÿ ¡ÊÁ«∏ÿÊ¥ ‚ Á÷ÛÊ „Ò–

(A) ¡‹ — åÿÊ‚ (B) ¬˝ÁÃ÷Ê — Á‡ÊˇÊÊ

(C) πÊl — ÷Íπ (D) „flÊ — Œ◊ ÉÊÈ≈UŸÊ

76. Which of the following is matched correctly ?

(A) Tarapur - Maharashtra (B) Rawatbhata - UP

(C) Kudankulam - Kerala (D) Kaiga - Telangana

ÁŸêŸ ◊¥ ∑§ÊÒŸ ‚Ê ‚È◊Á‹Ã „Ò?

(A) ÃÊ⁄UÊ¬È⁄U - ◊„Ê⁄UÊc≈˛U (B) ⁄UÊflÃ÷≈UÊ - ÿÍ.¬Ë.

(C) ∑È§ŒŸ∑È§‹◊ - ∑§⁄U‹ (D) ∑Ò§ªÊ - Ã‹¥ªÊŸÊ

77. A man travelled a distance of 61 km in 9 hours.  He travelled partly on foot at 4 km/hr and
partly on bicycle at 9 km/hr.  What is the distance travelled on foot ?

∑§Êß¸ √ÿÁÄÃ 9 ÉÊ¥≈UÊ¥ ◊¥ 61 Á∑§.◊Ë. ∑§Ë ŒÍ⁄UË Ãÿ ∑§⁄UÃÊ „Ò–  fl„ ß‚ ŒÍ⁄UË ∑§Ê •Ê¥Á‡Ê∑§ ÃÊÒ⁄U ¬⁄U 4 Á∑§.◊Ë./ÉÊ¥≈UÊ ∑§Ë øÊ‹ ‚
¬ÒŒ‹ ÃÕÊ 9 Á∑§.◊Ë./ÉÊ¥≈UÊ ∑§Ë øÊ‹ ‚ ‚ÊßÁ∑§‹ ‚ Ãÿ ∑§⁄UÃÊ „Ò–  fl„ Á∑§ÃŸË ŒÍ⁄U ¬ÒŒ‹ ø‹Ê?
(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16

78. Saran is eighteenth from the right end in a row of 50 boys.  What is his position from the left
end ?

50 ‹«∏∑§Ê¥ ∑§Ë ∞∑§ ¬¥ÁÄÃ ◊¥ ‚⁄UáÊ ŒÊÿË¥ •Ê⁄U ‚ 18fl¥ SÕÊŸ ¬⁄U „Ò, ’ÊßZ •Ê⁄U ‚ ©‚∑§Ê SÕÊŸ „ÊªÊ —
(A) 32 (B) 35 (C) 33 (D) 34

79. Choose the pair in which the words are differently related from the rest.

(A) Tongue : Taste (B) Eye : Blind (C) Ear : Deaf (D) Leg : Lame

‡ÊéŒ ¡Ê«∏Ë ∑§Ê øÈÁŸ∞ Á¡‚◊¥ ‡ÊéŒÊ¥ ∑§Ê ‚¥’¥œ •ãÿ ¡ÊÁ«∏ÿÊ¥ ‚ Á÷ÛÊ „Ò–

(A) ¡Ë÷ — SflÊŒ (B) •Ê°π — •¥œÊ (C) ∑§ÊŸ — ’„⁄UÊ (D) ¬Ò⁄U — ‹¥ª«∏Ê

80. Which institution is at the forefront of promoting cooperative federalism ?

(A) NITI Aayog (B) Election Commission

(C) UPSC (D) None of the above

‚„∑§Ê⁄UË ‚¥ÉÊflÊŒ ∑§Ê ¬˝ÊÛÊÃ ∑§⁄UŸ flÊ‹Ë •ª˝áÊË ‚¥SÕÊ „Ò —

(A) ŸËÁÃ •ÊÿÊª (B) øÈŸÊfl •ÊÿÊª

(C) ÿÍ.¬Ë.∞‚.‚Ë. (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ Ÿ„Ë¥
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81. Which of the following is/are a part of the Parliament in India ?

(A) Lok Sabha (B) Rajya Sabha (C) President (D) All of the above

÷Ê⁄UÃ ◊¥ ÁŸêŸ ◊¥ ∑§ÊÒŸ ‚Ê ‚¥‚Œ ∑§Ê ∞∑§ ÷Êª „Ò/„Ò¥?

(A) ‹Ê∑§ ‚÷Ê (B) ⁄UÊíÿ ‚÷Ê (C) ⁄UÊc≈˛U¬ÁÃ (D) ©¬⁄UÊÄÃ ‚÷Ë

82. Which of the following is NOT used as a fuel ?

(A) Diesel (B) Petrol (C) Bitumen (D) Kerosene

ÁŸêŸ ◊¥ Á∑§‚∑§Ê ©¬ÿÊª ßZœŸ ∑§ M§¬ ◊¥ Ÿ„Ë¥ „ÊÃÊ „Ò?

(A) «UË¡‹ (B) ¬≈˛UÊ‹ (C) Á’≈UÈ◊ËŸ (D) ∑§⁄UÊ‚ËŸ

83. Who is the Chairman of 15th Finance Commission ?

(A) Nand Kishore Singh (B) Montek Singh Ahluwalia

(C) Arvind Panagariya (D) Arvind Subramanian

15flË¥ ÁflûÊ •ÊÿÊª ∑§ •äÿˇÊ ∑§ÊÒŸ „Ò¥?

(A) Ÿ¥Œ Á∑§‡ÊÊ⁄U Á‚¥„ (B) ◊ÊŸ≈U∑§ Á‚¥„ •„‹ÍflÊÁ‹ÿÊ

(C) •⁄UÁflãŒ ¬ŸªÁ…∏ÿÊ (D) •⁄UÁflãŒ ‚È’˝◊ÁáÊÿŸ

84. ‘Walk’ is related to ‘Run’ in the same way as ‘Breeze’ is related to :

(A) Cold (B) Dust (C) Wind (D) Air

“ø‹Ÿ” ∑§Ê ¡Ê ‚¥’¥œ “ŒÊÒ«∏Ÿ” ‚ „Ò flÒ‚Ê „Ë ‚¥’¥œ “‚◊Ë⁄U” ∑§Ê __________ ‚ „Ò–

(A) ∆¥U«UÊ (B) œÍ‹ (C) ¬flŸ (D) flÊÿÈ

85. Four friends A, B, C and D live in a same locality.  The house of B is in the east of A’s house
but in the north of C’s house.  The house of C is in the west of D’s house.  D’s house is in
which direction of A’s house ?

(A) South-East (B) North-East

(C) East (D) Data is inadequate

øÊ⁄U ŒÊSÃ A, B, C ÃÕÊ D ∞∑§ „Ë ◊È„À‹ ∑§ ⁄U„Ÿ flÊ‹ „Ò¥–  B ∑§Ê ÉÊ⁄U A ∑§ ÉÊ⁄U ‚ ¬Ífl¸ ∑§Ë •Ê⁄U „Ò ¬⁄UãÃÈ C ∑  ÉÊ⁄ ‚
©ûÊ⁄U ◊¥ „Ò–  C ∑§Ê ÉÊ⁄U D ∑§ ÉÊ⁄U ‚ ¬Á‡ø◊ ◊¥ „Ò–  D ∑§Ê ÉÊ⁄U, A ∑§ ÉÊ⁄U ‚ Á∑§‚ ÁŒ‡ÊÊ ◊¥ „Ò?U

(A) ŒÁˇÊáÊ-¬Ífl¸ (B) ©ûÊ⁄U-¬Ífl¸

(C) ¬Ífl¸ (D) •Ê°∑§«∏¥ •¬ÿÊ¸åÃ „Ò



[19] A

86. Who among the following was a famous Shehnai player ?

(A) Hariprasad Chaurasia (B) Shivshankar Sharma

(C) Amjad Ali Khan (D) Bismillah Khan

ÁŸêŸ ◊¥ ∑§ÊÒŸ ∞∑§ ¬˝Á‚h ‡Ê„ŸÊß¸ flÊŒ∑§ ÕÊ?

(A) „Á⁄U¬˝‚ÊŒ øÊÒ⁄UÁ‚ÿÊ (B) Á‡Êfl‡Ê¥∑§⁄U ‡Ê◊Ê¸

(C) •◊¡Œ •‹Ë πÊŸ (D) Á’S◊ËÀ‹Ê πÊŸ

87. Where was “Little India Gate” inaugurated recently ?

(A) UK (B) USA (C) France (D) Indonesia

„Ê‹ „Ë ◊¥ “Á‹≈˜U‹ ß¥Á«UÿÊ ª≈U” ∑§Ê ©Œ˜ÉÊÊ≈UŸ ∑§„Ê° „È•Ê?

(A) ÿÍ.∑§. (B) ÿÍ.∞‚.∞. (C) »˝§Ê¥‚ (D) ßã«UÊŸÁ‡ÊÿÊ

88. Identify the figure that completes the pattern.

¬˝ÁÃ◊ÊŸ ∑§Ê ¬Í⁄UÊ ∑§⁄UŸ flÊ‹ ÁøòÊ ∑§Ê ¬„øÊŸ ∑§ËÁ¡∞–

       (X)       (1)  (2)                (3)  (4)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (4)

89. Which of the following river’s water sharing became a contentious issue between India and
Bangladesh ?

(A) Teesta (B) Brahmaputra (C) Kaveri (D) Alaknanda

ÁŸêŸ ◊¥ Á∑§‚ ŸŒË ∑§ ¡‹ ∑§Ê ’¥≈UflÊ⁄UÊ, ÷Ê⁄UÃ ÃÕÊ ’Ê¥Ç‹ÊŒ‡Ê ∑§ ◊äÿ ÁflflÊŒ ∑§Ê ◊ÈgÊ ’Ÿ ªÿÊ?

(A) ÃËSÃÊ (B) ’˝rÊ¬ÈòÊ (C) ∑§Êfl⁄UË (D) •‹∑§Ÿ¥ŒÊ

90. The book “Gulamgiri” was written by :

(A) B.R. Ambedkar (B) Mahatma Gandhi

(C) G.K. Gokhale (D) Jyotiba Phule

““ªÈ‹Ê◊Áª⁄UË”” ¬ÈSÃ∑§ ∑§ ‹π∑§ „Ò¥ —

(A) ’Ë.•Ê⁄U. •ê’«U∑§⁄U (B) ◊„Êà◊Ê ªÊ¥œË

(C) ¡Ë.∑§. ªÊπ‹ (D) íÿÊÁÃ’Ê »È§‹
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91. Choose the figure which is different from the rest.

©‚ ÁøòÊ ∑§Ê øÿŸ ∑§ËÁ¡∞ ¡Ê •ãÿ ‚ Á÷ÛÊ „Ò–

(1)        (2)      (3)     (4)    (5)

(A) (1) (B) (2) (C) (3) (D) (5)

92. Who gave up his ‘knighthood’ after the Jallianwala Bagh massacre ?

(A) Mahatma Gandhi (B) Rabindranath Tagore

(C) C.V. Raman (D) None of the above

¡Á‹ÿÊ°flÊ‹Ê ’Êª Ÿ⁄U‚¥„Ê⁄U ∑§ ¬‡øÊÃ˜ Á∑§‚Ÿ “ŸÊß¸≈U„È«U” ∑§Ë ©¬ÊœË ‹ÊÒ≈UÊ ÁŒÿÊ?

(A) ◊„Êà◊Ê ªÊ¥œË (B) ⁄UÁ’ãŒ˝ŸÊÕ ≈ÒUªÊ⁄U

(C) ‚Ë.flË. ⁄UÊ◊Ÿ (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ ÷Ë Ÿ„Ë¥

93. Who is the author of the book “I Do What I Do” ?

(A) Dr. Manmohan Singh (B) Sachin Tendulkar

(C) Steve Jobs (D) Raghuram Rajan

““I Do What I Do”” ¬ÈSÃ∑§ ∑§ ‹π∑§ ∑§ÊÒŸ „Ò¥?

(A) «UÊÚ. ◊Ÿ◊Ê„Ÿ Á‚¥„ (B) ‚ÁøŸ ÃãŒÈ‹∑§⁄U

(C) S≈UËfl ¡ÊÚé‚ (D) ⁄UÉÊÈ⁄UÊ◊ ⁄UÊ¡Ÿ

94. Who is known as father of local self-government in India ?

(A) Lord Curzon (B) Lord Ripon (C) Lord Lytton (D) Lord Irwin

÷Ê⁄UÃ ◊¥ SÕÊŸËÿ Sfl-‡ÊÊ‚Ÿ ∑§Ê ¡ã◊ŒÊÃÊ Á∑§‚ ◊ÊŸÊ ¡ÊÃÊ „Ò?

(A) ‹ÊÚ«¸ ∑§¡¸Ÿ (B) ‹ÊÚ«¸ Á⁄U¬Ÿ (C) ‹ÊÚ«¸U Á‹^Ÿ (D) ‹ÊÚ«¸U ßÁfl¸Ÿ
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95. From the four positions of a dice given below, find the color which is opposite to yellow.

(A) Violet (B) Red (C) Rose (D) Blue

Á∑§‚Ë ¬Ê‚ ∑§Ë øÊ⁄U ÁSÕÁÃÿÊ° ŒË ªÿË „Ò–  ¬Ë‹ ⁄¥Uª ∑§ Áfl¬⁄UËÃ ⁄¥Uª ôÊÊÃ ∑§ËÁ¡∞–

(A) ’Ò¥ªŸË (B) ‹Ê‹ (C) ªÈ‹Ê’Ë (D) ŸË‹Ê

96.

(X)   
(1)    (2)      (3)      (4)

Choose the box that is similar to the box formed from the given sheet of paper (X).

(A) (1) and (2) only (B) (1), (2) and (3) only

(C) (1) and (3) only (D) (1), (2), (3) and (4)

ŒË ªÿË ∑§Êª¡ ‡ÊË≈U (X) ‚ ÁŸÁ◊¸Ã ’ÊÚÄ‚ ∑§ ‚◊M§¬ ’ÊÚÄ‚ ∑§Ê øÿŸ ∑§ËÁ¡∞–

(A) ∑§fl‹ (1) ÃÕÊ (2) (B) ∑§fl‹ (1), (2) ÃÕÊ (3)

(C) ∑§fl‹ (1) ÃÕÊ (3) (D) (1), (2), (3) ÃÕÊ (4)
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97. What is the area of a square park whose perimeter is 48 m ?

48 ◊Ë. ¬Á⁄U◊Ê¬ flÊ‹ flªÊ¸∑§Ê⁄U ¬Ê∑¸§ ∑§Ê ˇÊòÊ»§‹ „ÊªÊ —

(A) 114 (B) 124 (C) 144 (D) 154

98. College : Student : : Hospital : ?

(A) Nurse (B) Doctor (C) Treatment (D) Patient

∑§ÊÚ‹¡ — S≈ÍU«Uã≈U — — •S¬ÃÊ‹ — ?

(A) Ÿ‚¸ (B) «UÊÚÄ≈U⁄U (C) ≈˛UË≈U◊ã≈U (D) ¬‡Êã≈U

99. What is another name for ‘Golden Temple’ ?

(A) Akal Takht (B) Sri Harmandir Sahib

(C) Sonar Kela (D) None of the above

“ªÊÀ«UŸ ≈Uê¬‹” ∑§Ê •ãÿ ŸÊ◊ „Ò —

(A) •∑§Ê‹ ÃÅÃ (B) üÊË „⁄U◊ÁãŒ⁄U ‚ÊÁ„’

(C) ‚ÊŸÊ⁄U Á∑§‹Ê (D) ©¬⁄UÊÄÃ ◊¥ ∑§Êß¸ ÷Ë Ÿ„Ë¥

100. A racing event was organised in a jungle.  The dog ran faster than the elephant but slower
than the tiger.  The deer was the fastest.  The lion ran faster than the tiger.  Who was the
second to finish the race ?

(A) Dog (B) Deer (C) Elephant (D) Lion

∞∑§ ¡¥ª‹ ◊¥, ŒÊÒ«∏ ¬˝ÁÃS¬œÊ¸ ∑§Ê •ÊÿÊ¡Ÿ Á∑§ÿÊ ªÿÊ–  ∑È§ûÊÊ, „ÊÕË ‚ Ã¡ ¬⁄UãÃÈ ’ÊÉÊ ‚ ∑§◊ ªÁÃ ‚ ŒÊÒ«∏Ê, ‚’‚ •Êª
Á„⁄UŸ ÕÊ–  Á‚¥„ Ÿ ’ÊÉÊ ‚ Ã¡ ŒÊÒ«∏ ‹ªÊÿÊ–  ŒÊÒ«∏ πà◊ ∑§⁄UŸ flÊ‹Ê ŒÍ‚⁄UÊ ∑§ÊÒŸ ÕÊ?

(A) ∑È§ûÊÊ (B) Á„⁄UŸ (C) „ÊÕË (D) Á‚¥„

- o O o -
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